



Святейший Патриарх Кирилл возглавил торжества в Марфо-Мариинской обители милосердия, посвященные 100-летию ее основания

7 сентября 2009 года в Москве Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил торжества по случаю 100-летия основания Марфо-Мариинской обители милосердия.

Делегация Русской Зарубежной Церкви во главе с архиепископом Берлинско-Германским и Великобританским Марком передала Святейшему Патриарху Кириллу частицы мощей преподобномучениц великой княгини Елисаветы Феодоровны – основательницы обители и инокини Варвары. В Покровском храме обители Предстоятель Русской Православной Церкви совершил Божественную литургию.

Его Святейшеству сослужили митрополиты Крутицкий и Коломенский Ювеналий; Ташкентский и Среднеазиатский Владимир; архиепископы Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; Берлинско-Германский и Великобританский Марк; Екатеринбургский и Верхотурский Викентий; Истринский Арсений; Орехово-Зуевский Алексей; епископы Женевский и Западно-Европейский Михаил; Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Антиохийского при Патриархе Московском и всея Руси; Солнечногорский Сергей, руководитель административного секретариата Московской Патриархии; протоиерей Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по городу Москве; протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества Московского Патриархата; архимандрит Закхей (Вуд), представитель Православной Церкви в Америке при Московском Патриархате; начальник Русской Духовной миссии в Иерусалиме архимандрит Исидор (Минаев); благочинные столицы, клирики обители.

За богослужением молились председатель Попечительского совета целевой комплексной программы «Духовно-нравственная культура подрастающего поколения России» С.В. Медведева, мэр Москвы Ю.М. Лужков, председатель Попечительского совета Центра национальной славы и Фонда Андрея Первозванного В.И. Якунин, начальница Марфо-Мариинской обители Н.А. Молибога.

По завершении литургии был совершен молебен преподобномученицам великой княгине Елисавете Феодоровне и инокине Варваре, во время которого под пение величания их святые мощи перенесли в правый придел храма и положили в специально изготовленную раку.

Затем Святейший Патриарх Кирилл обратился к верующим со словами приветствия. «Мы празднуем не только столетие обители, но и торжество победы преподобномученицы Елисаветы над теми страшными испытаниями, которые ей пришлось претерпеть, – сказал, в частности, Предстоятель Русской Православной Церкви. – Также мы празднуем и завершение всех восстановительных работ, которые были сделаны для того, чтобы обитель сияла для Москвы и для всей России».

Как подчеркнул Святейший Владыка, нужно уметь отделять вечное от суетного. «Примером того, что великой силой является доброта, которая современной культурой выбрасывается на обочину жизни, является святая преподобномученица Елисавета. Святая Елисавета совершала дела добра, но она никогда не представляла это добро как свое личное достижение. Она просто тихо трудилась», – отметил Его Святейшество.

Предстоятель Русской Православной Церкви призвал учиться у великой княгини, которая обладала многими знатными достоинствами и которая променяла их на делание добра.

На память о праздничном событии Святейший Патриарх Кирилл подарил Н.А. Молибоге Казанскую икону Пресвятой Богородицы.

Его Святейшество поприветствовал С.В. Медведеву и поблагодарил ее за внимательное отношение к обители и ко многим другим церковным проектам. «Будем молиться, чтобы Господь укрепил Ваше сердце и сердце Вашего супруга в это непростое для страны время», – сказал он.

С.В. Медведева обратилась со словами благодарности ко всем жертвователям и благотворителям обители. Она отметила, что восстановление этой святыни совершалось всем миром – и Церковью, и государством и простыми людьми.

Предстоятель Русской Православной Церкви вручил церковные награды всем потрудившимся в деле восстановления Марфо-Мариинской обители милосердия.

Церковных наград были удостоены: Ю.М. Лужков – ордена преподобного Андрея Рублева (I степени); В.И. Якунин – ордена преподобного Андрея Рублева (I степени); Н.В. Якунина – ордена святой равноапостольной княгини Ольги (I степени); Е.В. Анисимова – ордена преподобной Евфросинии, великой княгини Московской (II степени); И.В. Абрамович – ордена святой равноапостольной княгини Ольги (II степени); митрополит Ташкентский и Среднеазиатский Владимир – ордена преподобного Андрея Рублева (II степени); Н.А. Молибога – ордена святой равноапостольной княгини Ольги (II степени);

С.Е. Щерблыгин – ордена преподобного Андрея Рублева (III степени); В.В. Бушуев – ордена святого благоверного князя Даниила Московского (III степени).

Затем Святейший Патриарх Кирилл, С.В. Медведева и Н.А. Молибога посетили отреставрированное здание медицинского центра для детей, страдающих церебральным параличом, осмотрели будущие залы для занятий лечебной физкультурой, кабинеты медперсонала.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58599/>